



“投壶”游戏

□实习生 马瑞 文/图

说起洛阳的“周文化”，你能想到哪些地方、哪些故事呢？近日，本刊和龙之之旅旅行社共同举办的“十三朝文化游”研学旅行活动，吸引了宜阳县实验小学的部分师生及学生家长，本次活动他们体验了“周文化”，了解了周朝在洛阳留下的印记。

活动当天，该校师生及家长首先到达了周王城广场南广场，这里有这次“周文化”活动的主角——周公姬旦的雕像。研学活动负责人高磊老师讲述了周公营造洛邑的故事，告诉大家为什么周公不是洛阳人，却能站在洛阳城的正中央。第二站是位于周王城广场北广场的天子驾六博物馆，大家游览了被誉为“东方瑰宝”的车马坑，了解了古代天子出行的乘舆制度，宴请时的鼎簋制、钟鼎制等。大家第一次了解到周王城广场南北两个广场竟然讲述了两个不同时期的故事。

活动的第三站是周公庙，在这里大家拜谒元圣——周公姬旦，学习他的礼乐制度，还跟着高磊学习了长者礼，用古人的礼节感恩父母和老师。

除了游览有关“周文化”的景点，大家还到洛邑古城品尝洛阳的美食，到王城公园玩古人的“投壶”游戏等。游戏是学生们最喜欢的环节，按大家的一贯思维，比赛就要一争高下，总是会嘀咕自己队赢，对方队输，可是高磊告诉学

生们要向古人学习，要谦让、有礼。他还用游戏规则告诉学生不要因为善小而不为，不要因为恶小而为之。一个简单的游戏，让我们看到了“十三朝文化游”的精髓——教育无处不在。

在整个活动中，随时都有新的知识、新的故事，每个学生都瞪大了眼睛听高磊讲解，高磊也会提很多的问题让学生们思考、回答。由于提前做了功课，学生们都抢着回答问题。宜阳县实验小学四年级学生李沅翔基本上每个问题都能答出来，“我平时会看历史书，来之前妈妈也给我讲了很多周朝的故事，在这里再听老师更深入地讲，我学得特别开心。”李沅翔说。有很多知识家长们也不知道，他们同样听得很认真，有的边听边重复给孩子讲，有的边听边用手机录音。“参与这项活动，孩子在得到锻炼的同时也增长了知识，我还能和他共同学习。”家长代琼琼说。这样的互动体验的旅行方式，再加上高磊深入浅出的讲解，让历史知识变得生活化、口语化，有趣且有内涵，参与者都觉得参加这样的活动是一种享受。

愉快的时光总是过得很快，分别时学生们恋恋不舍，追着老师问：下次我们还能参加这样的活动吗？回答是肯定的，这个活动是个系列活动，一共有13期呢。看到宜阳实验小学的学生们快乐地学习，如果你也心动了，那就和我们一起游洛阳学历史吧！联系电话：0379-63919929, 0379-63923556。



## 十三朝文化游

宜阳县实验小学学生参加“十三朝文化游”研学旅行

# 了解周文化 礼乐行天下



游戏前向对手行礼



高磊讲解历史

## 缤纷校园

### 河科大附中

近日，从第十六届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛上传来喜讯：河科大附中高三学生王雅汝、南方喜获初赛复评一等奖，两个人获得晋级北京现场决赛资格。另外，该校周亚娆等4名学生获得二等奖，于婷等7名学生获得三等奖。

(叶少波)

### 市十二中

近日，市十二中开展了优秀教学案展评活动。该活动按照“立足岗位、全员参与、互评互议、提升素质”的工作思路，在人人参与的基础上，由各备课组推荐21名教师参加优秀教学案展评演讲决赛。经评议，有6名教师分别获一、二、三等奖。

(大千 孙巧云)

### 中州西路小学

为了培养学生读书的兴趣和习惯，营造书香校园氛围，中州西路小学将2018年1月作为“全校读书月”，以亲子共读、班级共读、师生共读为主要形式，全员覆盖，家校结合，分年级开展了一系列丰富多彩的读书实践活动。“小小故事会”“我是朗诵小能手”“美丽书签制作”等活动吸引了学生们争相参与。

(文文)

### 东升二小

1月17日，东升二小代表洛阳市接受了河南省综治办平安校园及法制建设检查。检查组首先查看、询问了该校的安保工作、技防工作及校园周边环境，着重对学生校外交通的安全状况进行了了解。检查组在实地查看、查阅相关资料后对该校的安全防护措施、安全教育环境等给予了肯定。

(宋金辉 贾红欣)

### 景华实验小学

近日，景华实验小学举办学生心理剧展演。心理剧展演是景华实验小学“心理健康活动月”特色活动的一项。学生通过表演发生在身边的故事，达到解决心理问题的目的。这次展演，从剧本创作到演员筛选，从台词的修改到表情动作的推敲，参与的学生都经历了一次心理成长。

(韩春娟 牛学军)

### 涧西区英语学校

近日，在第八届“少年写作杯”全国中小学生征文大赛中，涧西区英语学校取得优异成绩。其中，刘一帆获得一等奖，李康薇、张文博、李聪睿获得二等奖，李骋昊、靳康莹、张雅婷获三等奖。

(周崇俊)

哈尔滨教育系统再次来洛学习研学旅行经验，他们说——

## 教育周刊智慧少年工作室的研学旅行真棒



老师们与自己上釉的唐三彩合影

□陈晨 文/图

1月16日、17日，哈尔滨教育系统再次组织教师学习团来洛学习研学旅行经验，这是继去年10月中旬以来，哈尔滨教育系统第二次来洛学习。

在洛期间，学习团成员参观了《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室“三彩创作”研学基地，并到西工区西下池小学交流学习。

哈尔滨市兆麟小学教导处主任姚静说：“《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室的研学旅行真棒！‘读万卷书，行万里路’，这句话不仅适用于学生，对我们教师也很重要。通过此次实地考察学习，我们对研学旅行的理解和感受更加深刻了，学习到了很多宝贵的经验，这对我们设计自己的研学课程帮助很大。特别是在唐三彩基地，大家自己动手，体验给陶坯上釉，不仅让我们感受到了洛阳古都的历史文化底蕴，也让我们意识到让学生走近历史是研学活动的重要组成部分。非常感谢《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室对我们此次学习的帮助，有机会我们一定会带着学生来洛阳。”



我和唐三彩